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Protokoll 2. Sitzung SJ 2022/23 Elternrat Leuggern und Kleindöttingen 

 

 

Teilnehmer: 

Klassendelegierte (KED) Kleindöttingen M.Britt, C. Erne, B. Shala, P. Stark, M. Redzic 
Klassendelegierte (KED) Leuggern 
 
 
Abwesend: 

E. Schmid, I. Hagg, T. Meier, J. Blum Emmenegger, 
S. Suter, V. Mallipudi, P. Kellenberger, 
S. Pfeiffer, B. Shala 
E. Kayaalp 
 

Schulleitung Heike Jungclaus 
Klassenlehrpersonen (KLP) - 
Schulsozialarbeit 
Protokollführerin 

- 
S. Pfeiffer 

 

 

Traktanden: 

01. Begrüssung 
 
Elmar Schmid begrüsst in seiner Funktion als Präsident alle Anwesenden. 
Alle Teilnehmer*innen (TN) stellen sich kurz vor 
 
 

02. Wahl Protokollführer*in 
 
Wie in der letzten Elternratssitzung besprochen, wird kein(e) Protokollführer*in ernannt, 
sondern wir wechseln uns ab (heute führt S. Pfeiffer das Protokoll). 
 
 

03. Genehmigung des Reglements 
Das Reglement des Elternrats wurde genehmigt und erscheint demnächst auf der Homepage. 
  
Protokoll der letzten Sitzung 
Das Protokoll ist noch in Arbeit und daher noch nicht auf der Homepage aufgeschaltet. 
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04. Themenfindung Elternvortrag SJ 2022/23 
 
Heike Jungclaus erzählt von den Themen der vergangenen Jahre 
 
Verschiedene TN bringen Vorschläge bzgl. der möglichen Themen für den diesjährigen Vortrag: 
 

• Drogen-/ Alkohol-/ Onlinesucht => Suchtprävention 
• Psychische Belastung/ Probleme der Jugendlichen (Druck bzgl. Lehrstellensuche, 

Erschöpfung, Selbstverletzung etc.) 
• (Cyber-) Mobbing 
• Strafbare Handlungen (ab wann ist man für was strafbar?) 
• Wie kommuniziere ich mit meinem Kind? («Happy Child») 
• Schule der Zukunft/ Bildung für ein erfülltes Leben (Manfred Spitzer) 
• «Selbstoptimierung» (perfektes Bild in Social Media) 

 
ð Es bilden sich zwei Themengruppen heraus: offene/ visionäre Themen gegenüber 

Strategien der Problembewältigung 
ð Es findet eine rege Diskussion statt, in der beide Themengruppen ihre Befürworter 

finden 
ð Wir einigen uns darauf, dass wir die positive Herangehensweise wählen und 

verschiedene Anfragen an potenzielle Referenten stellen 
 

Zusätzlich einigen wir uns darauf, dass wir die Eltern der Klassen fragen, ob Interesse an 
einem Infoabend der Regionalpolizei zum Thema «Medien» besteht, der dann zusätzlich 
organisiert werden könnte 

                

05. News aus der Schule 
 

• Es gibt zurzeit viele Krankheitsausfälle beim Personal der Schule 
 

• Die Vorbereitungen für die Skilager sind in vollem Gange (150 TN!).  
Es wird keinen Stopp im Heidiland geben wie bisher, aber die Eltern können sich direkt 
an die Lagerleitung wenden, wenn ihr Kind bei An- oder Abreise einen anderen Weg 
wählen möchte 
 

• Es gibt eine Anregung bzgl. der zusätzlichen Ferienwoche vor den Frühlingsferien (für 
die Teilnehmer am Skilager): die Jugendlichen sollten vonseiten der Schule dazu 
angeregt werden, dass sie die Zeit zum Schnuppern o.ä. nutzen 
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• Heike Jungclaus erzählt von dem «Spezialtag» vor den Weihnachtsferien. Die 
SchülerInnen haben sich auf drei Werte geeinigt, die sie zukünftig verfolgen möchten: 
Humor/ Loyalität/ Respekt 
Es wurde heute in der Schülerratssitzung und im Lehrerkollegium besprochen, wie 
man gemeinsam daran arbeiten kann. 
 
 

• Es wird ein neuer Versuch gestartet bzgl. der Nutzung des Schüler*innen-Raums. Der 
Schüler*innenrat hat Regeln formuliert, die*inach den Sportferien die erneute 
Nutzung ermöglichen sollen 

 

06. Umfrage 
 

Ø Themen aus den Klassen 
 

1. Es wurde von verschiedenen Schüler*innen bemängelt, dass die Gespräche, 
die sie mit der Sozialarbeiterin führen mussten, sehr lang gewesen seien 

2. Rückmeldung aus dem Französischunterricht, dass die Menge der zu 
lernenden Vokabeln bzw. die Hausaufgaben zu umfangreich seien (wurde 
bereits mit der zuständigen Klassenlehrperson und Fr. Pocsai angesprochen) 

3. Für manche Schüler*innen ist nicht klar, ob sie während des Unterrichts zur 
Toilette gehen dürfen. Laut Heike Jungclaus sollte dies grundsätzlich immer 
möglich sein. Schüler*innen, die auffällig oft bzw. lange diese Möglichkeit der 
«Pause» nutzen, werden von den entsprechenden Lehrpersonen 
angesprochen 
 

 
Ø Anliegen/Rückmeldungen Eltern 

 
Es kam von zwei Eltern (Mandach und Döttingen) die Nachfrage, ob sich an der 
Regelung, dass die Schüler*innen, die mit den ÖV zur Schule kommen, wenige 
Minuten zu spät zum Unterricht kommen dürfen, etwas geändert hat. Laut der 
betroffenen Schüler*innen wurde dies von der entsprechenden Lehrperson 
neuerdings nicht mehr toleriert. 
Heike Jungclaus informiert darüber, dass es keine Änderung gegeben hat und die 
Verspätung von ca. 3 Minuten nach wie vor akzeptiert wird. Sie wird mit den 
Klassenlehrpersonen das Gespräch suchen 
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07. Verschiedenes 
 

• Es wurde beobachtet, dass sich Schüler*innen mit Bewohnern des betreuten 
Wohnens aus Hettenschwil unterhalten bzw. es wird auch vermutet, dass sich die 
Bewohner von SchülerInnen beauftragen lassen, im Volg/ Denner Schnupftabak o. ä. 
zu kaufen 
ð Es wird darum gebeten evtl. Beobachtungen oder Informationen an die 

Schulleitung weiterzugeben 
• Thema «Vape»: Schüler*innen berichten, dass es in den WCs nach Vape riecht. Heike 

Jungclaus bestätigt, dass bereits mehrfach Vapes konfisziert wurden 

 

08. Termin nächste Sitzung  
 
Noch nicht festgelegt.  
Wir warten erst auf Rückmeldung der angefragten Referenten für den diesjährigen 
Elternvortrag, damit wir besser planen können. 

 

 

Leuggern, 25.01.2023 

 

S. Pfeiffer 

 

 

 


